

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, 8., Ném utca 6-7. Telefonsz.: 100-400, 300-500
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1965. január 14.

bb 1. ezer levél egy fikuszon

vid ká/sk szb ká

1965. január 14.

najduszoboszlón, a kossuth termelőszerkezet üvegházaiban több mint 100 fikuszt nevelnek a további szaporításokhoz. e fikuszok közül a legnagyobb egy 10 esztendő, három méter magas példány, amelynek csúcsa az üvegház kupolájáig ér. a fává terebélyesedett fikusznak 1000 levele van. a kedvelt disznóvénnyé szaporítása január második felében kezdődik. /mti/

--

bb 2. veréb-invázió szegeden - ötvenezer madár szállta meg a fákat

vid ká/tr szb ká

1965. január 14.

a szegedi korzón verebek hada szállta meg az öreg platánokat. a látvány eléggé szokatlan, mert más években ilyen tömeges invázióra még nem volt példa. legalább ötvenezerre tehető a hivatlan vendégek száma és a kora esti órákban fülsiketítő hangversennyel hívják fel magukra a figyelmet. szinte azonos időpontban gyülekeznek és fél óra alatt megtöltik a kiszemelt fák ágait. a nagyárvu előző évi azzal magyarázható, hogy az enyhe tél miatt egyes fákról nem peregtek le teljesen a levelek, sok a száraz lombzat, s ez jó búvóhelyet, biztonságos szállást nyújt a verebeknek. szívesen ütnek itt éjszakai tanyát azért is, mert az utcai lámpák fénye elriasztja, távol tartja a bagolyféléket és az egyéb ragadozókat. reggel aztán bucsút mondanak, s két-három-százas csapatokban indulnak a peremvárosokba. a verébhád kilakotatása illetékeseknek nem kis gondot okoz. /mti/

--

- 1 -

me

bb 3. két új bor-különlegesség kerül forgalomba

vid ká/sk szb ká

1965. január 14.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság múlt évi mérlege egyedülálló eredményekről ad számot. a pincékben 200 000 hektoliter bort tárolnak, amelyből 175 000 hektoliter az elmúlt őszi termés. megteltek az összes hordók, sőt kevésnek is bizonyultak, ezért kibérelték a termelészövetkezetek pincéit, tárolóhelyiségeit is. a meglévő mennyiség mellé 1965. év első felében még 80 000 hektoliter szerződéses bort vásárolnak fel. a választék is bővül. eddig 15 borfajtát palackozott a pincegazdaság, s most újabb két fajtával jelentkeznek. az idén először töltik nagyobb mennyiségben üvegekbe a balatoni szemelt rizlinget és az édes peccsénye fehér bort. /mti/

--

bb 4. új politikai művek a kossuth kiadónál

i tf/tr szb fm

1965. január 14.

két új politikai kiadvány készült el a kossuth kiadónál. az egyik marx-engels műveinek 16. kötete, amely az 1864 szeptemberétől 1870 júliusáig - a nemzetközi munkásszövetség megalapításától a porosz-francia háború kitöréséig - született írásokat tartalmazza. az mszmp központi bizottság politikai akadémiájának füzetei sorában pedig közreadták Gáspár Sándor ,,a párt vezető szerepe növekedésének és munkastilusának egyes kérdései,, című előadása anyagát. /mti/

--

bb 5. elgázolta a forgalomirányítót

i bc/tr szb zs

1965. január 14.

törőcsik Jenő figyelmetlenül vezette az ut- és vasutépítő vállalat gépkocsiját a belgrád rakparton, a március 15. téri Lejárónál, s elütötte a fővárosi villamosvasut egyik ellenőrért, aki az uttesten a forgalmat irányította. az elgázolt férfi súlyosan megsérült.

a központi kerületi bíróság Törőcsik Jenőt hathónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

- 2 -

Me

bb 6. filmvetítés - nappali fényben

i fe/tm szb zs

1965. január 14.

a budapesti műszaki egyetem audiovizuális technikai csoportja ugynevezett tükrös objektívát épített az egyetem vetítőgépébe. ennek eredményeként a vetítésvásznon nappali fény mellett is éles képet kapnak, sőt a színek is változatlanok maradnak.

az új módszert az oktatófilmek vetítésénél már alkalmazzák. így a hallgatók akkor is jegyzetelhetnek, amikor az oktatók, professzorok filmekkel illusztrálják a tananyagot. /mti/

--

bb 7. társasutazás hollandiába, a tulipán-ünnepségekre

i tz/nmé szb vg

1965. január 14.

az ibusz május elején nyolcnapos társasutazást indít a hollandiai tulipán-ünnepségekre.

az utazás résztvevői felkeresik amszterdamt, rotterdamt és hágát. kirándulnak a tulipán-földekre és különböző halászfalvakba, megnézik a zuider-see kiszáritásának munkálatait és megtekintik a híres hágai modell-várost, a miniatúr madurodam-ot is. /mti/

--

- 3 -

Me

bb. 8. uj „köntöst,, kapott a madison zsebrádió

vid tné/gy/ki

1965. január 14.

az uj esztendőben uj külsővel jelenik meg a székesfehérvári villamossági- televízió- és rádiókészülékek gyárának közkedvelt terméke, a madison zsebrádió. a népszerű kis készülékeket az eddiginél modernebb vonalvezetésű, színes műanyag tokban hozzák forgalomba./mti/

bb. 9. anglia legnagyobb szőnyegkereskedő cége is rendelt abonyi perzsát

vid gö/gy/ki

1965. január 14.

abonyban már több évtizedes hagyománya van a kézcsozós perzsaszőnyeg készítésnek. a község csaknem valamennyi házában megtalálható a szövőállvány. az abonyi nők kezemunkáját határainkon túl is becsülik. a községben működő pest megyei vegyi- és kézműipari vállalat szőnyegszövő részlegének teljes termelését évente mintegy 7 000 négyzetméter szőnyeget külföldre szállítják. az abonyi szőnyegetek eddig a szovjetunióba, az ndk-ba, ausztriába, norvégiába, luxemburgba és nyugat németországba szállították. az idén, a vállalat fennállása óta először jelentkezett anglia legnagyobb szőnyegkereskedő cége, a la fontaine is. a szigetországba többmillió forint értékű szőnyeget exportálnak./mti/

bb. 10. eddig ismeretlen teknős faj maradványai kerültek elő sümegen

i tz/gk/gy/vg

1965. január 14.

a magyarhoni földtani társulat legutóbbi ülésén számolt be a magyar föld legújabb értékes őslénytani leletéről bohn péter geológus, a magyar állami földtani intézet tudományos titkára.

amint elmondotta, a sümegi kecskevári kőfejtőben kocsis lajos, az intézet dolgozója különös rajzolatot vett észre az egyik mészkődarabon. a mészkőtömböt közelebbi vizsgálatra felszállították az intézet budapesti központjába és itt állapította meg azután bohn péter, hogy az egykori tengeri zátonyból kikerült lelet egy körülbelül 60 millió évvel ezelőtt élt, 34 centiméter hosszú 31 centiméter széles teknős páncéljának és csontvázának maradványa.

/folyt. köv./

8.05/-n

-4-

9.08

bb. 10. /eddig ismeretlen teknős.... 1. folyt./ gy

a lelet meglehetősen töredékes, páncél- és csontmaradványok szabad szemmel alig különböztethetők meg a mészkőtől. éppen ezért egy egészen új vizsgálati módszert alkalmaztak: az ésmaradványokat magába záró mészkőre ibolyántulí fényt bocsátottak, s ezzel a csontokat fénysugár kibocsátására kényszerítették. így azután már éppen elég jellegzetességet lehetett a leletből kiolvasni ahhoz, hogy a szakemberek a teknős egész testi felépítését rekonstruálni tudják.

ez a forma azonban sehogyan sem illeszthető bele abba a fejlődésbe, amelyet a teknősök az elmúlt körülbelül 170 millió év alatt végigjártak. a környezetben megtalált egyéb maradványok és a csontrendszer fejlettsége egyaránt kétségtelenné teszi, hogy a páncél körülbelül 60 millió évvel ezelőtt védelmezte élő gazdájának puha testét, a páncél alakja és szerkezeti felépítése azonban jóval ősbibb, körülbelül 90 millió évvel még korábbi fejlődési foknak felel meg.

nyilvánvaló tehát, hogy a sümegi kőfejtőből a fejlődés egyik mellékágán kialakult faj képviselője került elő, olyan, amelyet eddig sehol a világon nem találtak. a földtani társulat ülése tehát tulajdonképpen névadó ünnepéllé vált. itt kapta meg ez az eddig ismeretlen faj a senonemys sümegensis nevet./mti/

bb.11.csaknem 1.4 milliárd forint beruházást kap 1965-ben az élelmiszeripar

1 kf/kf/gy/vg

1965. január 15.

az élelmiszeripar idei műszaki fejlesztési terve nemcsak az éves feladatok megoldását, hanem az ötéves tervben megszabott beruházások befejezését és a következő tervidőszak jó előkészítését is szolgálják. a minisztérium az idén csaknem 1.4 milliárd forint beruházással rendelkezik. a beruházási terv erősen koncentrált és elsősorban a folyamatban levő létesítmények idei üzembehelyezését igyekszik biztosítani.

/folyt. köv./

8.12/-n

-5-

9.10

le

le

bb. 11. /csaknem 1.4 milliárd... 1. folyt./ gy

a mezőgazdasági termelés felfutásának megfelelően a korábbi években kialakult központi iparágak, a konzerv-, a baromfi-, a hűtő-, a bor és a gabonaipar használja fel a beruházás jelentős részét. az idén befejeződik egyebek között a nyiregyházi és a békéscsabai konzervgyár építése. a két új konzervgyárra több mint 500 millió forintot fordítanak, s ezek együttesen 6 500 vagon konzervet és 720 vagon száraztésztát gyártanak majd. a baromfiipar fejlesztése tovább folytatódik. nagyrészt befejeződik a rekonstrukció a kecskeméti és a szentesi baromfifeldolgozótelepen. ezek évi 500 vagon baromfit adnak a népgazdaságnak. ezenkívül munkába állítják a nagyvenyimi üzemét is, a modern „tojásgyárban”, mintegy 30 millió forint értékű import berendezést szerelnek fel.

a hűtőipar legjelentősebb beruházása a bajai és a székesfehérvári hűtőház építése. a boripar körülbelül 120 millió forintos költséggel 320 000 hektoliter vasbetontartályt, 50 000 hektoliter alumíniumtankot és 25 000 hektoliter ászok hordót - összesen 395 000 hektoliternyi tárolóteret - kap a szüretig. gondoskodnak a szőlő feldolgozó telepek fejlesztéséről is. mintegy 55 millió forintos költséggel további 327 000 mázsa szőlő feldolgozására létesítenek üzemeket. évről-évre növekvő gondot jelent a gabona tárolása. a nehézségek enyhítésére csaknem 13 000 vagon termény befogadására alkalmas tárolókat kap az ipar. az új termés fogadásáig várhatóan elkészül a kecskeméti, az orosházi és a hódmezővásárhelyi tárház, az év végéig pedig befejeződik a szombathelyi, a kiskunhalasi és a körmendi tárház építése. bővítik a takarmánykeverő üzem hálózatát. az idén 17 millió forintot biztosítottak erre a célra, s így napi 54 vagon keverék takarmány előállítását teszik lehetővé. a tervek szerint hajduböszörményben, Kisvárdán, Kunszentmártonban és Kunhegyesen épül takarmánykeverő üzem.

a legfontosabb beruházásokon kívül számos, az üzembiztonságot, a termelékenységet és a gazdaságosságot szolgáló járulékos beruházást valósítanak meg. egyebek között 25 millió forintot költötenek az energia hálózat fejlesztésére, s jelentős összeget fordítanak az üzemek vízellátásának javítására, szennyvízelvezetési problémák megoldására. a cukorgyárak erőműveit 80 millió forint értékű beruházással fejlesztik, bővítik, s mintegy 10 millió forint felhasználásával igyekeznek javítani az élelmiszeripar szociális ellátottságát./mti/

8. 16/-n

9. 15/

-6-

le

bb. 12. tervszerűbb munkát vállaltak a felszabadulás 20. évfordulójára a Láng gépgyár dolgozói

i sl/sk/gy/vg

1965. január 14.

a Láng gépgyár valamennyi részlegében röpgyűléseket tartottak az elmúlt napokban, ahol megtárgyalták az idei terveket. a felszólalók nagy része szóváltette a szervezésben és a munkafegyelemben tapasztalható hibákat, egyben segítségüket is felajánlották a termelékenység, a minőség és a termelés ütemességének javításához.

a korábbi hibákból származó néhány elmaradásukat már az év első negyedében pótolják. a többi között a késés ellenére határidőre, tehát március 31-re elkészül románia részére egy 28,5 és 25 megawattos turbina. azért, hogy a magyarországon épülő szovjet házgyárat a tervezettnél előbb üzembe helyezhessék október helyett ugyancsak március 31-re elkészítik a házgyárhoz szükséges két kazánt. új munkamódszerekkel és jobb szervezés révén a többlet termelést teljes egészében a termelékenység javításával akarják elérni. egyenletes munkával a hóvégi és évvégi hajrától is meg szeretnének szabadulni, az első negyedben az évi tervnek 23.2 százalékát kívánják teljesíteni, ami 4 millió forinttal magasabb a tavalyi első negyedév eredményénél. az egyenletesebb munkától a felszólalók véleménye szerint a minőség lényeges javulása várható, a selejtet például a tavalyihoz képest legalább százezer forinttal akarják csökkenteni./mti/

bb. 13. megkezdte működését a fővárosi társadalmi munkabizottság

i hi/tné/gy/zs

1965. január 14.

a budapesti tanácsok a jövőben a társadalmi munka akciók szervezésénél fokozttan figyelembe veszik a népgazdaság igényeit. a lakosság önkéntes felajánlásait - az idén például több mint 60 millió forint értékű munkát - olyan feladatok végrehajtására használják fel, amelyekre sem kapacitás, sem anyagi fedezet nem áll rendelkezésre. a társadalmi munkák összefogására és irányítására megalakult a fővárosi társadalmi munkabizottság, s hasonló testületeket szerveztek a kerületi tanácsok is.

/folyt. köv./

8. 20/-n

9. 20/

-7-

le

bb. 13. megkezdte működését.... 1. folyt./ gy

a bizottságok, amelyekben szakértőként a tanácsi tervosztályok dolgozói is részt vesznek, fővárosszerte felméri a társadalmi uton elvégezhető munkákat, s azokat beillesztik budapest, illetve a kerületek fejlesztési terveibe.

a kezdeményezés eredményesnek ígérkezik. az erre az évre felajánlott társadalmi segítség egyötödét például a bizottságok az iskolák fejlesztésére irányozták elő, tehát a főváros ilyen célra felhasználható 42 millió forintos keretét további 12 millió forinttal egészíti ki a lakosság. a peremrészekben a kommunális ellátást akarják gyorsabb ütemben javítani. ezért a külső kerületekben felajánlott 20 millió forint értékű társadalmi munka felét a víz-, gáz-, és villanyhálózat bővítésére, továbbá utak és járdák építésére veszik igénybe. kőbánya, ahol az elmúlt négy-öt évben 20-25 kilométer hosszúságban épült gyalogjárda, az idén 600 000 forint az ilyen célokra felajánlott társadalmi segítség. angyalföldön csaknem félmillió társadalmi munkára végzését vállalta a lakosság, ennek jelentékeny részét szintén kommunális fejlesztésre - például a rákospatak déli oldalán vízvezetéki nyomócső építésére használják fel./mti/

bb. 14. ünnepségek angyalföldön a főváros felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából

i vt/tm/gy/zs

1965. január 14.

angyalföldön változatos programot állítottak össze a főváros felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. a tervek szerint február 8-13 között a nagy munkáskerület különböző részein, a művelődési otthonokban, a nagyobb üzemek kulturotthonaiban előadásokat, élménybeszámolókat rendeznek, amelyeken országgyűlési képviselők, fővárosi és kerületi tanácsstagok, angyalföldi veteránok elevenítik fel budapest felszabadításának emlékeit. a xiii. kerületi kish. bizottság „ki tud többet a felszabadult Magyarország eredményeiről?“, címmel szellemi vetélkedőt rendez az angyalföldi diákoknak. az msztb kerületi szervezetének rendezésében üzemi vetélkedőkön adnak majd számot a résztvevők arról, hogy ki tud többet a szovjetunió életéről. az évforduló alkalmából egyébként könyvkiállítást, és bélyegbemutatót is rendeznek./mti/

9.00/-n

-8-

bb. 16. baranyai albummal gazdagodott az auróra cirkáló magyar mezejának anyaga

vid j/gy/fm

1965. január 15.

a szovjetunióban járt legutóbbi baranyai tursitacsoport leningrádban meglátogatta az auróra cirkálót, és dr. takács józsef, az msztb megyei titkára díszes albumot ajándékozott a hajómuzeum parancsnokának. az album a felszabadulásunk emlékére baranyában emelt emlékműveket, valamint a megyeszékhely pécs, huszáves fejlődésének eredményeit mutatja be fényképeken. a baranyaiak ajándékát a hajómuzeum magyar szekciójában helyezik el./mti/

bb. 17. kölcsönkönyvtár - autóbuzson

vid j/gy/fm

1965. január 14.

a dunaujváros-székesfehérvár-győr között közlekedő távolsági autóbuzsjárat utasai egy idő óta utközben is könnyen hozzájuthatnak olvasnivalóhoz. a székesfehérvári vörösmarty megyei könyvtár ugyanis kísérletképpen - a bejáró dolgozók művelődésének elősegítésére utaskönyvtárat rendezett be ezen a járaton. egy szekrényében 56 kötet érdekes, szórakoztató, rövidebb, kitaláló könyvet - novelláskötetet, verseket, helyeztek el, s ezekből az utasok tetszés szerint válogathatnak. a kölcsönzést a könyvtárosokkal „előléptetett“, kalauzok végzik. a könyvtárlományt két-három hónaponként kicserélik, illetve felfrissítik. a vörösmarty könyvtár dolgozói úgy tervezték, hogy ha a kísérlet beválik és a tapasztalatok kedvezőek lesznek, több távolsági járaton létesítenek majd mozgó könyvkölcsönzést./mti/

bb. 15. 130 középiskola, 50 szakmunkástanuló intézet várja a fiatalokat - hol tanulhatnak tovább és hol helyezkedhetnek el az idén végző budapesti diákok

i vt/tné/gy/zs

1965. január 14.

a fővárosi tanács munkügyi osztálya számos szakember bevonásával felmérte: milyen továbbtanulási, illetve elhelyezkedési lehetőségek várják az általános és középiskolákban idén végző budapesti fiatalokat. a felmérés adatai szerint az 1965-66-os oktatási évben tovább bővül az általános iskolások középiskolai továbbtanulási lehetősége: budapesten mintegy 16 000 fiatal folytathatja tanulmányait középiskolában.

9.08/-n

-9-

10-

Pend

bb. 15. / 130 középiskola... 1. folyt./ gy

a tervek szerint növekszik a szakmát adó iskolák száma, s az előző évinél kétezerrel több fiatalt vesznek fel a szakközépiskolákba. a fővárosban egyébként több mint 130 különböző típusú középiskola - gimnázium, szakközépiskola és technikum - továbbá csaknem 50 szakmunkástanuló intézet várja az általános iskolák viii. osztályaiból kikerülő gyerekeket.

a fővárosban mutatkozó munkaerőhiány szükségszerűen megköveteli, hogy a jövőben több szakképzett lány helyezkedhessen el a termelésben. ennek figyelembevételével bővítették a lányok számára a munkalehetőségek körét: a középiskolákban tovább nem tanuló lányok 136 munkaterületen szerezhethetnek szakképesítést.

az 1965-66-os tanévben a viii. osztályt elvégzett fiatalok közül budapesti ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, művészeti és egyéb szakközépiskolákban 4 559 /ebből 1 824 lány/, ipari technikumba 2 660 /ebből 630 lány/, közgazdasági technikumba 840 /ebből 670 lány/, mezőgazdasági technikumba pedig 45 /ebből 26 lány-/ tanuló felvételét tervezik. az általános képzést nyújtó gimnáziumokban 8 500 fiatal kezdheti meg középiskolai tanulmányait.

a fővárosi szakközépiskolák egyebek közt autószerelő, butorasztalos, borkezelő, cipőipari, kézi szedő, kertész, női és férfi szabó, mezőgazdasági gépész, villanyszerelő, gyors- és gépíró, orvosi műszerés - és több más - szakmában adnak képesítést a fiataloknak.

szakmunkásképzés az ipar, a kereskedelem és a mezőgazdaság területén jelenleg országosan 309 szakmában folyik. a képzési idő a szakmák többségében általában 2-3 év, néhány szakmában - például a csipkeverő, fonó, kötő- és szövő konfekció, szalagszövő, zsinorfonó szakmában - egy év.

a felmérés alapján megállapították egyebek között, hogy a főváros gépiparának 1965-66. évben hány tanulóra lesz szüksége. e szerint esztorgályosból 1 100 /ebből 110 lány/ géplakatosból 850 tanuló felvételére van lehetőség.

/folyt. köv./

9.14/-n

-10-

10 -
P-e

bb. 15. / 130 középiskola... 2. folyt./ gy

autószerelőnek 350, karosszéria lakatosnak 510, járműlakatosnak 101 fiatalt vesznek fel. a villamos és műszeriparban 2 832 hely vár betöltésre, ebből 658-at a lányoknak biztosítanak. 320-an - ebből 300 leány - kezdhetnek hozzá az elektroműszerész szakma elsajátításához. a budapesti építőipar különböző területein csaknem 3 000 fiatalra egyebek közt 590 kőművesre, 321 ács-állványozóra és 160 épületburkolóra van szükség. a bőr- és szőrmeiparban 580-an láthatnak szakmatanuláshoz, s itt 380 hely a lányokat várja. 1965-66-ra a főváros kereskedelmi és vendéglátóiparra együttesen mintegy 1 200 lány és 400 fiú tanulót kíván felvenni.

a továbbtanulási, illetve az elhelyezkedési lehetőségeket részletesen tartalmazza a fővárosi pályaválasztási tanács tájékoztatója, amely 230 oldal terjedelemben látott napvilágot. ezt a következő napokban eljuttatják többek közt az összes budapesti általános iskolákba és gimnáziumokba, továbbá a budapesti üzemekhez, vállalatokhoz, intézményekhez, szervezetekhez. a pályaválasztási tájékoztatóban foglalt legfontosabb tudnivalókat hamarosan osztályfőnöki órákon tárgyalják meg az iskolák érdekelt évfolyamaiban, illetve a szülői értekezleteken./mt1/

bb. 18. arany jános padja - karlsbadban

vid j/gy/fm

1965. január 14.

arany jános a debreceni kollégium diákja volt az 1833-34. és az 1835-36-os tanévekben. a költő emlékét kegyelettel őrzi az ősi debreceni kollégium. emléktábláját a főbejárat mellett helyezték el, ezenkívül számos arany-emlék került a híres nagykönyvtár kiállítótermébe. újabb a századforduló idejéről származó fényképet kapott ajándékba a nagykönyvtár. egy arany-tisztelő küldte a fényképet; ez azt a padot ábrázolja, amely karlsbadban - mai nevén karlovy-vary - a költő kedvelt pihenőhelye volt. a padba vésett felírás szövegét is elhelyezték a vitrinben: „e helyt feledve but, feledve bánatot, pihenj - s míg egy sóhaj hazádba nem repítség, tovább ne menj!„

/mt1/

9.20/-n

-11-

10 -
P-e

bb. 19. repülőter a nagyüzemi táblák között - az idén csaknem 100 000 holdat „kezelnek”, a repülőgépek szolnok megyében

vid ká/tr/gy/bs

1965. január 14.

a földművelés új gépei a repülőter szinte nélkülözhetetlen eszközökké váltak szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. a termelőszövetkezetek a különböző tápanyagok, gyomirtó és védekezőszerek széthintésére már az elmúlt esztendőben is nagy területen vették igénybe a gyors és pontos munkát végző gépmadarakat. a szerződések értelmében az idén csaknem 100 000 holdat „kezelnek”, a repülőgépek: levegőből végzik el a fejtrágyázást, a vegyszeres gyomirtást, permetezést, lombtrágyázást. a közös gazdaságok rendelkezésére álló hat gépnek 14 állandó jellegű repülőteret jelöltek ki a nagyüzemi táblák között. a fel és leszállóhely karbantartása megkezdődött. január második felében startolnak a gépek és mintegy huszezer hold buzavetés felett megkezdik a terméscukor nitrogén széthintését./mti/

bb. 20. két év alatt két tehervonatra való méz baranyából

vid ká/tr/gy/bs

1965. január 14.

a méhészkedés történetében páratlan eredményt értek el a méztermelő baranyai szakszövetkezetek és szakcsoportok. a múlt évben negyvenkét vagonnyi mézet értékesítettek - tíz vagonnal többet, mint amennyire eredetileg szerződtek. az önmagában véve is kiváló eredmény, de még inkább azzá teszi, hogy a baranyai méhészek ezzel korábbi rekordjukat ismételték meg. tavalyelőtt ugyanis szintén 42 vagonnyi mézet értékesítettek. egy év után két ilyen kiemelkedően jó mézelő esztendőt nem ismer a méhészet krónikája. 1963-ban és 1964-ben tehát egy-egy tehervonatra való méz termelt, ami elsősorban a kedvező időjárásnak köszönhető. mind a két évben későn tavaszodott és így mire az akácvirágzás megkezdődött, elmúltak a fagyok. a nyár pedig esős volt és emiatt jobban hajtottak a vadvirágok. a rekordmennyiségű méz megtermelésében nagy szerepe volt a korszerű méhészkedésnek is. jellemző, hogy az elmúlt másfél évtized alatt - amióta a méhészek társulásokban működnek - harminc-negyven százalékkal nőtt a mécsaládok átlagos évi mézhozama. az ötvenes évek elején a baranyai méztermés a 15 vagon sem érte el.
a megye méhészei erre az évre - a tervezett husz vagon helyett - 32 vagon méz értékesítésére kötöttek szerződést./mti/

9.25/-n

-12-

AD -

P₁

bb. 21. új lakónegyed épül debrecenben

vid tné/gy/ki

1965. január 14.

az idén hozzákezdnek debrecen második új, nagy lakónegyedének kialakításához. a dobozi uti egykori temető helyén épül fel a harmadik öt éves terv időszakában az új lakónegyed, 2 200 lakással. az év második felében kezdik meg félezer lakás alapozását./mti/

bb. 22. üzemorvosi rendelés termelőszövetkezetekben

vid j/gy/fm

1965. január 14.

az új esztendőben tizenhárom termelőszövetkezet újította fel szerződését szolnok megyei üzemi orvosokkal. a körzeti orvosok a megállapodás értelmében hetenként rendszeresen felküresik a termelőszövetkezeti központokat, üzemegységeket és elvégzik a városoktól, községektől távolabb lakó betegek vizsgálatát, kezelését. a tiszatényői november 7. tsz-ben például hetenként kétszer tartanak orvosi és fogászati rendelést. a mezőhéki táncsics tsz-ben - tekintve a gazdaság nagy létszámát - hetenként hat óra rendelési idő szolgálja a betegek ellátását. rendszeres orvosi rendelést tartanak az alattyáni, a rákóczi falvai közös gazdaságokban is. az üzemi orvosok, közegészségügyi ellenőrzésekkel is segítik a termelőszövetkezeteket, résztvesznek a közgyűléseken és sok helyen „pártoló tagként”, támogatják a mezőgazdasági üzemeket./mti/

bb. 23. egy hónap alatt 12 millió köbméter belvizet emeltek át a folyókba a középtisza vidékén

vid ká/sk/gy/bs

1965. január 14.

a középtisza vidékén a rendkívül csapadékos ősz és tél több helyen belvizeket okozott. a tisza mentén és a nagykunsági részen 3 200 hold rét, legelő és részben bevetett terület került víz alá. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságnak jelenleg tíz belvízáttemelő szivattyutelepe üzemel a hortobágy-be-reittyó mentén és a tisza mellett. a gépek másodpercenként 8,4 köbméter vizet szívnak le a földekről, s az elmúlt egy hónap alatt 12 millió köbméter vizet emeltek át a folyókba./mti/

9.30/-n

.13.

10-

P₁

bb. 24. korszerű termelőszövetkezeti hajtatóházak épültek balaton-
szabadiban és tótujfalun

vid ká/tr/gy/bs

1965. január 14.

a balatonszabadi november 7. és a tótujfalusi határőr ter-
melőszövetkezetben felépültek somogy megye legkorszerűbb palánta-
nevelő- és hajtatóházai. az egyenként 3 millió forintos költség-
gel épített létesítmények kazánfűtéses megoldással működnek és
a melegágyakkal együtt összesen 6 000 négyzetméter ablakfelület-
tel rendelkeznek.

a két hajtatóházzal összesen 400 holdnyi kertészet palánta-
szükségletét fedezik, emellett mindkét termelőszövetkezet a kör-
nyező közös gazdaságokat is ellátja palántákkal./mti/

le

-14-

10-

P₁

bb. 25. új gyártástechnológiák alkalmazásával tíz millió forinttal
csökkentik az idei gyártási költségeket a salgótarjáni acélárugyár
dolgozói

vid/lk/rj ki

1965. január 14.

a salgótarjáni acélárugyár dolgozói a gyártmányok minőségének
javítása érdekében új, az eddigieknél korszerűbb gyártási techno-
lógiai kialakításán fáradoznak. így például a hideghengerműben új
összetételű alapanyagot használnak és új hengerlési technológiát
dolgoznak ki a csomagoló acélszalagok gyártásánál. ezek eredménye-
ként nagy mértékben javult az acélszalagok minősége. a huzalműben a
pácolás és melezés eddigi technológiáját vették alapos ellenőrzés
alá. a magasszilárdságú betonacélnuzalok gyártásánál, valamint a
kovácsológárban és az öntődében is új technológiák kidolgozása, al-
kalmazása vette kezdetét. az új gyártási technológiák bevezetésével
növelik a gyártmányok korszerűségét, minőségét és évi viszonylatban
10 millió forinttal csökkentik a gyártási költségeket./mti/

bb. 26. albérletből modern munkásszállóba költöznek az építőipari
dolgozók kecskeméten

vid/lk/rj ki

1965. január 14.

kecskeméten felépült a bács-kiskun megyei építési és szere-
lőipari vállalat 180 személyes munkásszállója. az épületben két-,
három- és négyágyas szobákat rendeztek be, minden szobához mosdó- és
öltözőfülke tartozik. ezenkívül könyvtár, olvasószoba és társalgó áll
az ide költöző munkások rendelkezésére. a vállalat dolgozóinak egy
csoportja - több mint 90 olyan személy, aki eddig albérletben lakott
- a jövő hónap elején költözik be a minden kényelemmel ellátott, ba-
rátságos munkásotthonba. a többi szobát márciusban foglalják el az
építőipari dolgozók./mti/

9.38/-n

-15-

10-

P₁

le

bb. 27. a tavasszal átadják rendeltetésének a kaposvári autószervizt

vid/tné/rj ki

1965. január 14.

kaposvárott a vásártér keleti oldalán a múlt évben korszerű autószerviz építését kezdték meg. a műhelyekben négy szerelőakna, automata kocsimosó és zeirozó gyorsítja majd a gépkocsik karbantartását. az új létesítményt a tavasszal adják át rendeltetésének./mti/

bb. 28. mennyiért termelik a gabonát és a húst? - önköltségszámítás a termelőszövetkezetekben

1/ie/rj ká

1965. január 14.

a termelőszövetkezetek minden év elején a zárszámadással állapítják meg a közös gazdaság előző esztendői termelésének értékét, költségeit, s a kettő különbözetéből adódó egész évi jövedelmet. a termelőszövetkezetek egy részében most kibővült a zárszámadás, mert ennek keretében az egyes termelési ágazatok bruttó jövedelmét és a legfőbb termékek önköltségét is kimutatják.

1960 és 1964 között megtízszereződött azoknak a termelőszövetkezeteknek a száma, ahol rendszeres önköltségszámítást végeznek. ez eddig független volt a zárszámadástól; a termelés gazdaságosságát és jövedelmezőségét részleteiben mutató adatokat utólag, külön számították ki, s így tanulságaik hasznosítására is csak később kerülhetett sor. ennek ellenére is eredményes volt ez a munka: 1962-ben országosan is összesítették több mint 1000 termelőszövetkezet önköltségszámítási adatait, s ezeket figyelembe vették a termelői árrendezéseknél. azóta az agrárgazdasági és üzemszervezési kutató intézetek néhány száz szövetkezet adatai alapján általános következtetésekre alkalmas reprezentatív felméréseket készítenek s ez így lesz az idén is.

az önköltségszámítás természetesen elsősorban közvetlenül a termelőszövetkezet gazdálkodását segíti. az idén már a közös gazdaságoknak mintegy kétharmada - több mint 2 000 szövetkezet - mutatja ki zárszámadásában, hogy a főbb szántóföldi növényeket és állati termékeket milyen ráfordításokkal állította elő 1964-ben. ezek a kimutatások - amelyeket egész évben, folyamatosan vezetnek - értékes segítséget adnak a gépek anyagok és egyébe eszközök, valamint a munkaerő gazdaságos felhasználásához.
/folyt.köv./

9.40/-n

10²⁵
P.

-16-

le



bb. 28. / mennyiért termelik.....1. folyt./rj

az egyes termelési ágazatok jövedelmezőségének pontos ismerete a helyes termelési szerkezet kialakításához nyújt jó alapot.

az idei zárszámadások a kenyér- és takarmánygabona, a szemes- és silókukorica, a szálastakarmányok, a burgonya és néhány ipari növény, továbbá a sertés-, marha- és baromfiús, a tej, a tojás és a gyapju-önköltségéről adnak képet. a jövedelmezőségi és önköltségszámítási adatokat a szövetkezetek egy része már az idei termelési terv részletes kidolgozásánál hasznosítja./mti/

bb. 29. a főtermény a paradicsom és a kajszibarack - terv kecskemét városhatárának rendezésére

vid/ká/sk/ rj

1965. január 14.

a duna-tisza közti mezőgazdasági intézet kutatói tervet készítettek a régi parasztváros, kecskemét határának rendezésére, növénytermesztésének és állattenyésztésének fejlesztésére. a terv 1980-ig határozza meg a 45 000 hold kiterjedésű határ hasznosításának programját. a tudományos munka magába foglalja a paraszti gazdálkodás kialakulásától 1962-ig bezárólag a körzet mezőgazdaságának fejlődését, változásait, növénynevenként és állatfajonként szabja meg a nagyüzemek, valamint a háztáji gazdaságok két évtizedre szóló gazdálkodási menetét.

a kutatók a talajadottságok ismeretében, üzemszervezési elemzések, sokirányú gazdasági számítások tükrében pontosan meghatározzák a mezőgazdasági termelés növelésének módszereit. a terv szerint a jelenleg termesztett 44féle növényből a későbbiekben csupán 18-al foglalkoznak. azokat a növényeket, amelyek termesztése a helyi adottságok mellett nem kifizetődő, mint a dohány, az olajfenyő, a cukorrépa, a napraforgó és a kender, más, a vidéken hasznosabb növénykultúrákkal cserélik fel. a homokvidék fő művelési ága továbbra is a kertészet lesz. a szőlő, gyümölcs és a zöldségterület 1980-ig több mint tízezer holdat foglal el. ezen belül a zöldségesekben a paradicsom, a gyümölcsösökben pedig a kajszibarack kapja a legnagyobb helyet. az eddiginél nagyobb területen foglalkoznak kenyér-gabona termesztéssel is. a terv szerint a jelenleginek kétszeresére növelik a gabonatermő területet, ugyanakkor a terméshozamot mintegy 4 mázsával emelik holdanként.

/folyt.köv./

9948/-n

10²⁵
P.

-17-

le

bb. 29. / a főtermény.....t. folyt./rj

az állattenyésztést a homokvidéken kialakult, illetve kialakuló növénytermesztéshez szabják. a szarvasmarhatenyésztésben minőségi javítást terveznek, növelik viszont a baromfi, a sertés- és a juhállományt.

a terv szerint 1980-ban kecskemét határában 380 millió forint értékű mezőgazdasági terméket állítanak elő, majdnem kétszer annyit, mint 1960-ban. az egy főre jutó termelési érték pedig 40 százalékkal haladja meg a jelenlegit./mti/

..-

bb. 30. 1965-ben számos új létesítménnyel gazdagodnak szocialista városaink - tanácsi vezetők nyilatkozatai dunaujváros, várapalota, ajka, komló, tiszaszederkény és kazincbarcika fejlesztési terveiről

ö/vid/tf/sk/rj fm

1965. január 14.

az mti munkatársai tájékoztatást kértek dunaujváros, várapalota ajka, komló, tiszaszederkény és kazincbarcika tanácsi vezetőitől milyen feladatokat tűznek napirendre, szocialista jellegű településeink ideai városfejlesztési tervei?

kettős jubileum dunaujvárosban

dunaujváros, hazánk első szocialista városa, az idén kettős jubileumot ünnepel: a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében megemlékeznek az egykori dunapestele helyén alapított ipari centrum 15. „születésnapjáról”, is. az 1965-ös tervekről tapolczai Jenő, a városi tanács vb-elnöke nyilatkozott:

- két nagy ipari létesítményünk, a hideghengermű és a papirgyár építésével párhuzamosan a munka tengelyében a lakásépítkezés áll. meggyorsítására - ahol csak lehet - a nagyüzemi módszert alkalmazzuk, paneleket, előre gyártott térelemeket használunk fel. bővül szociális, kulturális és egészségügyi létesítményeink hálózata. májusban 500 ágyas új kórházat adunk át rendeltetésének, az óvodákban körülbelül 150-nel emelkedik a férőhelyek száma, újtelepen - ahol az utóbbi időben a családi házak száza épültek - négytanteremes iskola nyitja meg kapuit.

/folyt.köv./

9.50/-n

-18-

10²⁵
P-e

bb. 30. / 1965-ben számos új létesítménnyel.....1. folyt./rj

- javítjuk a kommunális ellátottságot: az egyik legnagyobb városrészben, a ságvári negyedben elkészül a lakosság társadalmi összefogásával épülő gáz- és távfűtés-hálózat; megkezdjük a vasúti új, 2000 köbméteres víztisztító berendezése, a „víztermelő”, - rendszerbe több csáposkutatót kapcsolunk be. megkezdődik a dunai partfal rendezése, s elhatároztuk, hogy a „városfoglalás”, idején emelt ideiglenes lakótelepet fokozatosan lebontjuk, az itteni családok a kertvárosban épülő új otthonokba költöznek majd. akad teendője a népszerű mozgalomnak is, amelyet a „virágzó és tiszta dunaujvárosért”, szervezett a lakosság a terek, parkok, sétányok gondozására.

várapalotán távfűtés hálózatot építenek

a felszabadulás utáni erőteljes iparosítással kezdődött ajka és várapalota „megizmosodása”, ezek ma - veszprém megye legfiatalabb városai.

mezei István, a várapalotai tanács vb-titkára elmondotta, hogy a lakosság 1951-óta csaknem megháromszorozódott, a hivatalos adatokban 26 000 állandó és 8000 ideiglenes lakos szerepel, a „bejáró”, munkások száma körülbelül 5000-re tehető.

az 1965-re szóló városfejlesztési program fő jellemzője: az erőműben, az alumíniumkohónál és a bányákban dolgozók, a munkáscsaládok szociális körülményeinek javítását állították előtérbe. befejezik a járdák építését, 2000 négyzetméteres utszakasszal a külső területeket is sártalanítják. néhány hónap múlva már új piaci csarnokba járhatnak vásárolni a háziasszonyok. jobb lesz a közvilágítás, az utcákon modern világítótesteket helyeznek el. a napokban elkészültek várapalota távfűtési rendszerének részletes tervei. eszerint három év alatt 1500 lakásba juttatják majd el a hőenergiát - olyanformán, hogy a november 7. erőmű mellett működő kisebb teljesítményű palotai erőművet a lakosság szolgálatába állítják.

védőgát a torna patak ajkai szakaszán

ajka terveiről bölcskei Imre, a városi tanács vb-elnöke adott tájékoztatást. legfontosabb feladatként a lakáshelyzet rendezését említette. az év folyamán mintegy 160 család kapja kezébe új otthonának kulcsát. 1968-ra új egészségügyi intézményt, 470 ágyas kórházat kap az ipari település, az alapozást hamarosan megkezdik. építenek művelődési házat is, amelyben többek között színház, könyvtár, műszaki klub és jónéhány előadóhelyiség lesz. súlyos probléma oldódik meg az idén a torna patak - befejezés előtt álló - szabályozásával; a rettegett tavaszi-őszi áradások ellen védőgát nyújt biztonságot.

/folyt.köv./

10.55/-n

-1-9-

10²⁵
P-e

bb. 30. / 1965-ben számos új létesítménnyel.....2. folyt./rj

toronyházak komló főterére, gyorsforgalmu ut sikondára

komló fejlesztéséről a következőket mondotta dr. simék árpád tanácselnök:

- az egyre jelentősebbé váló mecseki ipari központban ugyancsak a sürgős teendők közé tartozik a lakások építése. az új otthonok száma jelenleg meghaladja az 5000-at, s 1965-ben további 274-gyel emelkedik. a számítások szerint a beköltözőkkel együtt az állandó lakók száma 30 000 fölé emelkedik. jelentős esemény lesz komló legmagasabb épületeinek, a főtéren emelt két toronyháznak az átadása. mindegyik tíz emeletes, s egyébként a városban az első olyan lakóépületek, amelyekben távfűtés, központi melegvíz-szolgáltatás és személyfelvonó biztosítja majd a teljes kényelmet. szomszédságukban 1500 négyzetméter alapterületű, korszerű üzletház építéséhez fognak hozzá. helyiségekben több mint 10 különféle szakboltot rendeznek be. e három új létesítménnyel - a már meglévő párt-, tanács- és pártszékházzal, valamint a szállodával együtt - végleg kialakul a főtér képe.

- előrelépünk gesztenyés - a kertés családi házak negyede - közellátásában is: itt kenyérüzletet, tejboltot és fodrászatot nyitunk. a kórház bővítésével az eddigi 120-szal szemben 200 ágy áll majd a betegek rendelkezésére. régi igényt elégít ki a véradó-állomás berendezése, és a rendelőintézet tökéletesítése. sok fáradság től, utazgatástól kíméli meg a komló környékén lakó fiatalokat a belvárosi 12 tanteremes gimnázium, amelyhez 80 személyes kollégiumot is építenek. nyolc tanteremmel működő általános iskola, óvoda és bölcsőde létesítését is tervbevevük. egyenlősebbé válik a víz-ellátás az óriási víztorony üzembehelyezésével. előreláthatólag a nyár elején már közlekedhetnek a komlóiak a bányászvárosból a festői sikondára vezető gyorsforgalmu uton, amely az eddigi 14 kilométeres ut helyett, mindössze négy kilométer hosszú. elkészültét siettetni a szocialista brigádok, a fiatalok társadalmi segítsége.

tiszszederkény a városiasodás jegyében szépül

tiszszederkény a tiszai vegyikombinát és a tiszapalkonyai hőerőmű dolgozóinak városa. fejlődését kovács albert, a helyi tanács elnöke körvonalazta.

/folyt. köv./

10.00/-n

1025
R_o

-29-

bb. 30. / 1965-ben számos új létesítménnyel.....3. folyt./rj

- az állandóan terebélyesedő szocialista település 1965. évi létesítményei a városiasodás jegyében születnek. lakóházakon kívül új közintézményeket adnak át: fiókot nyit az otp, az állami biztosító és a magyar nemzeti bank. folytatódik - s a tervek szerint jövőre befejeződik - a művelődési ház építése. benne például 500 személyes színházterem és ugyanilyen nagyságu tánchelyiség lesz. tavasszal 12 tanteremes általános iskola és 75 személyes óvoda alapozásához fogunk hozzá. ezek szintén jövőre készülnek el. az idei év kiemelkedő munkája a tiszapalkonyai hőerőművet és tiszszederkényt összekötő ötkilométer hosszú hő-távvezeték szerelése - valószínűleg októberre elkészülünk vele.

három új iskola, üzletkombinát, kórház kazincbarcikán

kazincbarcika városépítési eredményeit csikós istvánné, a tanács vb-elnöke vázolta:

- a korszerű vegyipar jelentős központja 460 lakással gyarapodik. képzőművészek letelepedését kívánjuk előmozdítani új műtermekkel - van itt téma bőven, vigyék vászonra, örökítsék meg szobrokban életünket, munkánkat. nagyon várják már a dolgozó szülők a két óvodát - mindegyik 100 személyes lesz - és a valamivel tágasabb bölcsődét. ősszel több oktatási intézményben kezdődhet meg a tanítás: általános iskolát, politechnikai műhellyel felszerelt gimnáziumot, felsőfokú vegyipari technikumot építünk, diákszállóval. a tardona patak völgyében és a kórházdombon üzletkombinátokat nyitnak. a 400-ágyas új kórház jövőre kezdi meg működését. a lakások százaiba kapcsoljuk be a gőzfűtést a borsodi hőerőmű energiájából. /mti/

--

bb. 31. az első eredmény: negyedmillió forint értékű többtermés - folytatják a kísérleteket az erőművek hűtővizének hasznosítására

1/di/hné/rj zs

1965. január 14.

a közelmúltban megvizsgálták az erőművek hűtővizének hasznosítására kibontakozott népfrent-akció első tapasztalatát.

a mozgalom önkéntes segítőtársa korábban kiszámították, hogy például a tiszapalkonyai hőerőműben másodperceként mintegy öt köbméter olyan vizet engednek vissza a folyóba, amely nagyszerűen megfelelne öntözésre.

/folyt. köv.

10.06/-n

1025
R_o

-21-

bb. 31. / az első eredmény:1. folyt./rj

ahhoz, hogy ezt a vízmennyiséget öntözésre kiemeljék a tiszából, tavasztól-őszig több mint egymillió kilowatt /óra energiára lenne szükség, és különböző berendezések egész sorát kellene felszerelni, illetve megépíteni.

a hazafias népfront országos tanácsának támogatásával, széleskörű társadalmi összefogással a tiszapalkonyai petőfi termelőszövetkezet területén tavaly 200 holdon megtörtént a kísérleti öntözés, 90 holdon pedig egész nyáron hűtővízzel öntözték a növényeket. ennek eredményeként cukorrépából 60, ujburgonyából 12, téli káposztából 20, paprikából pedig 25 mázsás többtermést értek el: ez mintegy 250 000 forinttal növelte a közös gazdaság 1964-es bevételét, a tsz-nek mindössze 6 fillérbe került az öntözővíz köbmétere, így már tavaly megtérült az erőmű és a kertészet közötti másfél kilométeres csővezeték mintegy 370 000 forintos költségének jelentékeny része.

tiszapalkonyán most folytatják a megkezdett munkát. a népfront aktivistáit tanulmánytervet dolgoztak ki, amely csaknem 25000 hold öntözését irányozza elő az erőmű hűtővizével és egy 4000 holdas halastó létesítésére is javaslatot tesz. ezzel egyidejűleg az országban másutt is megvizsgálják, milyen lehetőségek kínálkoznak az erőművek hűtővizének hasznosítására és javaslatot terjesztenek az illetékesek elé, hogy intézményesen szervezzék meg a feladat megoldását./mti/

10. 10/-n

-22-

1025
P

bb. 32. időjárásjelentés

hmé/rj

1965. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti január 14-én, csütörtökön délben 12 órakor:

nyugat felől enyhülés

az atlanti-óceáni ciklonrendszer szárazföldünk felé közeledve ma reggel 7 órakor skandinávia déli részéhez érkezett. első hidegfrontja mélyen behatolt franciaország területére, mögött hideg tengeri légtömegek vonulnak közép-európa irányába. a frontátvonulás következtében megélénkülő szél, a talajközelsben fekvő hideg légrétegnek mindenütt felszakadtak, így a szóbanforgó területeken a hidegfront mögött a hőmérséklet emelkedett. kelet-európa nagyrészen tovább tart az anticiklonos kemény hideg idő.

hazánkban tegnap főként északon párás, ködös idő volt, 1-2 órás napsütéssel; délfelé haladva a napsütés időtartama 4-7 órára emelkedett. a hőmérséklet napközben délen 0-plusz 4, északon 0, minusz 4, északkeleten helyenkint minusz 5 - minusz 7 fokig emelkedett ma reggelre általában minusz 1- minusz 6, szolnok-békéscsaba vonaltól északkeletre minusz 7- minusz 12, nyírlugoson minusz 14, vásáronaményban minusz 17, tiszabecsen minusz 18 fokig hűlt le a levegő. a hegyek hóviszonyaiban tegnap óta változás nem történt. ma délelőtt folytatódott a párás idő, nyugaton helyenkint megélénkült a szél, egy-két helyen hószállingózást észleltek, a hőmérséklet 11 órakor sopron vidékén plusz 3, viszont nyíregyháza környékén minusz 7 fok körül volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 1.9 fok volt, 0.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten csütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás pénteken estig: ma borult idő, holnap felhőátvonulás, néhány helyen hószállingózás, havas eső, később eső, keleten ónos esők. megélénkülő déli, majd nyugatra forduló, a dunántúlon átmenetileg erős szél. az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet emelkedik. várható éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 1-minusz 4, északkeleten minusz 4- minusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: nyugaton plusz 2- plusz 6, keleten 0 fok körül.

a duna vízállása budapesten csütörtökön reggel: 321 cm./mti/

13. 16/-n

-23-

14. 10. 00

le

bb. 33. súlyos baleset a székesfehérvári pályaudvaron

vid/j/rj fm

1965. január 14.

súlyos baleset történt csütörtökön a székesfehérvári pályaudvaron. Lipp György 54 éves fűtőházi segédmunkás, sukorói lakos - miközben áthaladt a pályatesten - egy veszteglő mozdonyból kibocsátott sűrű gőzfelhő miatt nem vette észre a felé közelődő mozdonyt. A szerencsétlen ember a mozdony alá került, amely térdén felül levágta a bal lábát. az ügyben folytatják a vizsgálatot./mti/

--

bb. 34. gyermekfodrász üzlet nyílt várpalotán

vid/lk/rj k1

1965. január 14.

várpalotán, megnyílt veszprém megye első gyermekfodrász üzlete. az üzlet falait mesefigurák díszítik. gyermekjátékokat is beszerettek, hogy a kis vendégeknek megkönnyítsék a várakozási idő eltöltését./mti/

--

13.25/-n

-24-

14.05 *ai*

bb. 35. Csütörtökön reggelre beállt a balaton

vid/ká/sk/rj

1965. január 14.

néhány nappal ezelőtt még csak a déli part mentén mintegy 2-3 kilométer szélességben borította négy centiméter vastagságú jégpáncél a balatont, a tó közepén hullámzott a víz. az elmúlt három nap minusz 10-12 fokos éjszakai hőmérséklete azonban már elegendő volt ahhoz, hogy a tó közepe is befagyjon, s csütörtökön reggelre beállt a balaton. a déli oldalon a parttól számítva két-három kilométer szélességben már 8-10 centiméter vastagságúra „hízott”, a jégpáncél, munkába állhattak a siófoki halászati vállalat dolgozói, akik nat jégvermet készítettek elő az elmúlt hetekben. csaknem százan vágják csákányokkal a jégtáblákat és gépkocsikon szállítják a vermekbe, ahol apróra törvé tárolják. saját szükségletre - a halak nyári hűtésére - 30.000 mázsa jeget tesznek el./mti/

--

bb. 36. sajtótájékoztató a csehszlovák kultúra terveiről

t/tj/rj fm

1965. január 14.

a budapesti csehszlovák kultúra idej műsortervéről és rendezvényeinek programjáról csütörtökön dr. Rudolf Holcsik igazgató sajtótájékoztatót tartott. megemlítette többek között, hogy az intézmény tavalyi 424 rendezvényének 882 000 résztvevője volt.

a csehszlovák szocialista köztársaság májusban ünnepli felszabadulásának 20. évfordulóját, s a jubileum alkalmából mintegy 70 dokumentációs kiállításon adnak számot - a magyar fővárosban és vidéki művelődési házakban - a szomszéd ország életéről, építőmunkájáról, kulturális fejlődéséről. „ki mit tud csehszlovákiáról és magyarországról?”, címmel a csehszlovák és a magyar televízió szellemi vetélkedőket rendez. érdekes esemény lesz budapesten a csehszlovák, prágában pedig a magyar vasárnap. a testvérnép mai képzőművészetét 11 festészeti és szobrászati kiállítás mutatja be. a kulturális munkaterv alapján hazánkba látogat a prágai városi könyvtár igazgatója, a magyar írók szövetségének vendégeként pedig cseh és szlovák írókból, műfordítókból álló delegáció érkezik.

a budapesti zenei hetek ez évi rendezvényein vendégként üdvözölhetjük a szlovák filharmónia művészeit, akik a fővároson kívül győrtt is több alkalommal adnak koncertet./mti/

--

14.10/-n

-25-

15.00 *ai*

bb 37. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi ülése

t sz/sk szb vg

1965. január 14.

a jobb munkaszervezés, az egyenletesebb anyagellátás, az ütemesebb termelés kialakításának szükségességét hangsúlyozták a konfekcióipar szakemberei a ruházatipari dolgozók szakszervezetében csütörtökön megtartott központi vezetőségi ülésen. a tanácskozáson - amelyen részt vett Karakas László, a szot titkára, pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes - varga józsef főtitkár az iparág ideai tervfeladatát ismertette.

a ruhagyárak termékeinek az idén nagyobb hányada kerül exportra, a külkereskedelemnek a tavalyinál 8.6 százalékkal több árut adnak át. a belkereskedelemnek a tavalyihoz hasonló értékű gyártmányt, a közületek részére viszont kevesebbet szállítanak. ez évben nem a termelés mennyiségének nagyarányú növelése, hanem a gazdaságosabb munka az elsődleges. ezért a munka termelékenységét 3.3 százalékkal kívánják fokozni, főként a termelés jobb szervezésével, az egyenletesebb ütemű munkával, amelyhez elengedhetetlen az anyagellátás megjavítása. az ütemesebb munka feltétele annak is, hogy a dolgozók keresete ne ingadozzék. megállapították, hogy felül kell vizsgálni az eddigi munkaszervezési módszereket, s be kell vonni a szocialista munkaversenybe a gyártáselőkészítéssel foglalkozó dolgozókat is.

a felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére kibontakozó munkaversenyéről beszéltek a felszólalók is. elmondották például, hogy a szegedi ruhagyárban már az év első napjaiban széleskörű munkaversenyt kezdeményeztek a dolgozók. a gorkij ifjúsági brigád tett elsőként felajánlást, s példáját számos brigád követte. céljuk az ezévi feladatok sikeres végrehajtása. a vörös október fériruhagyárban a nemrég kidolgozott új technológia, a ragasztásos eljárás elterjesztését is elősegíti a munkaverseny. a május 1. ruhagyár a versenyben részvevő brigádjai vállalták, hogy a jóminőségű gyártmányok kibocsátásának legfőbb örei lesznek. a szocialista üzemszben például a meő-sokon kívül „társadalmi ellenőrök”, ügyelnek arra, hogy hibás munkadarab ne menjen tovább a szalagon. /mti/

bb 38. nyolc emelet, 154 lakás, teljes ellátás - házfelügyelő helyett portás - befejezés előtt a bajza utcai garzon ház

1 kf/kf szb vg

1965. január 14.

az első garzon-lakásos társasház a bajza utca 1. szám alatt épített az országos takarékpénztár. az egyedülálló személyek, idősebb, vagy gyermektelen házaspárok ideális otthonának építése befejezéshez közeledik, s március végén, április elején beköltözhetnek a tulajdonosok.

/folyt.köv./

15.45/a

16.00

- 26 -

bb 38. /nyolc emelet,... 1. folyt./- szb

a nyolcemeletes épület 154 lakásos, tetején zuhanyozókkal felszerelt napozó teraszt alakítanak ki. a lakásokon kívül minden emeleten közös társalgó, televízió-, rádió- és olvasó-szoba lesz. a földszinten másodosztályú nyilvános étterem, eszpresszó kapott helyet, az alagsorban pedig mosodát rendeznek be. a ház lakóit kényelem veszi körül, szinte minden gondjukat magára vállalja, teljes ellátást biztosít részükre a ház „üzemeltető”, 7. kerületi vendéglátóipari vállalat.

a lakók szállodai ellátáshoz hasonló szolgáltatásokat venetnek igénybe. a társasház rendjére gondnok és házfelügyelő helyett - portások vigyáznak. a portások átveszik és továbbítják a lakóknak érkezett küldeményeket, üzeneteket, külön kívánságra még nirlapokat, trafik árut is tartanak. a közös helyiségeket és kívánságra a lakásokat naponta takarítják, megegyezés szerint délelőtt, vagy délután. tavasszal és ősszel külön díjazás nélkül az egész házban nagytakarítást rendeznek. a „házi étterem”, előfizetéses rendszerben gondoskodik a lakók étkeztetéséről. napi 18,20 forintért reggelit, ebédet és vacsorát ad, s az ételeket, ugyancsak külön térítés nélkül, a lakásokban is felszolgálják. a házban két automata lift működik. az alagsori mosoda „patyolat áron”, vállalja a lakók fehérneműinek, ágyneműinek tisztítását, az ígéret szerint a patyolatnál rövidebb határidőre. biztosították, hogy aki kéri, annak ikertelefonállomást vezetnek be lakásába. /mti/

--

bb 39. több mint 350 millió forint borsod megye idei beruházásaira

vid j szb fm

1965. január 14.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön - dr. papp lajos elnökletével - ülést tartott.

a végrehajtó bizottság jóváhagyta a megye idei végleges beruházási tervét, amelynek összege meghaladja a 350 millió forintot. ebből lakásépítkezésekre 243 millió forintot költenek. kazincbarcikán 464, tiszaszederkényben 255, sajjószentpéteren 243, ózdon 132 lakást építenek a hozzájuk tartozó iskolákkal, napközi otthonokkal, bölcsődékkel, üzlethelyiségekkel együtt.

a rendelkezésre álló beruházási összegből szalonnára mészködő-lőmű, sátoraljai helyre kenyérgyár létesítését tervezik, miskolcon megkezdik a megyei tervező iroda székházának építését és megoldják ózd gázellátását.

általános iskolák építésére 5 millió, a középiskolai hálózat fejlesztésére 11.5 millió forintot fordítanak. kazincbarcikán gimnáziumot, ózdon közgazdasági technikumot építenek, és megkezdik a szarvcsi gimnázium, valamint a mezőkövesdi 600 férőhelyes diákotthon tervezését. lakóház-javításokra 14 millió forintot költenek. /mti/

--

15.55/a

16.10

- 27 -

bb 40. megkezdődött a városligeti vásárvárosban az új pavilonok építése és a régiék felújítása

t nbj/gg-Lm ki

1965. január 14.

a városligeti vásárvárosban a legtöbb építési és dekorációs munka a fővárosi faipari és kiállítás kivitelező vállalatra hárul. a vállalat tervezők, árurendezők, szakemberek bevonásával csütörtökön a technika házában tartott ankéton vizsgálta meg, hogyan lehetne a beruházási, dekorációs feladatokat az eddiginél olcsóbban és a korábbi években tapasztalt nyitás előtti hajrá elkerülésével megoldani. dr. kós józsef, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a hazai kiállítókat már szeptember végén, október elején felkérték, november 30-ig jelentsék be igényeiket. ez meg is történt. január 31-ig viszont a teljes tervdokumentációt kell benyújtaniok. remélhető, hogy ennek is eleget tesznek az érdekeltek. ezeknek az előkészítő munkáknak köszönhető, hogy jónéhány kiállító vállalattal már a múlt év végén, illetve ez év elején megállapodásokat kötött a fővárosi faipari és kiállítás kivitelező vállalat különböző munkák elvégzésére.

a vásárváros területén már dolgoznak a szakiparosok. a gyermekmegőrző helyén egy üvegfalu kirendeltségi épületet alapoznak, a régi, földszintes, s a vásárvárosba már valóban nem illő kirendeltségi épületek helyén a hazai kiállítókat 740 négyzetméter alapterületű új kiállítási csarnokot kapnak. megkezdődött a petőfi csarnok teljes felújítása. a könnyűipari pavilont kétszintű kiállítási csarnokká alakítják ki.

a belső dekorációk elkészítésénél az lesz a törekvés, hogy a díszítés még erőteljesebben helyezze előtérbe az árut, a figyelmet az áruira összpontosítsa. olcsó és tetszetős kelméket és díszítő elemeket, díszítő anyagot használnak, lehetőleg mellőzik az importanyagot. díszítő elemként gyakran használnak majd nagyméretű fotókat. a kiállítási csarnokok, termek és pavilonok művészi tervezéséhez és díszítéséhez segítséget nyújt a faipari tudományos egyesület, a faipari kutató intézet és a gyártástervező iroda is.

a továbbiakban elmondotta az igazgató, hogy a bnv-n kívül 280 vállalati kiállítást, illetve bemutatót rendeznek. ebből 91-et szocialista, 118-at európai tőkés és 71-et tengerentúli országokban. gondoskodni kell tehát több kiállításon is felhasználható berendezésről, s a takarékosági szempontokat figyelembevéve a szerkezeti elemeknél szorgalmazni kell a vas, az alumínium, a színesfémek, műanyagok fokozottabb alkalmazását.
/folyt.köv./

16.35/a

- 28 -

17.00 Cse

bb 40. / megkezdődött... 1. folyt. / -Lm

a közelmúltban a vállalat elkészített egy csővázis, vasszerkezetű, gyorsan szétszedhető, biztonságosan szállítható, többszöri felhasználásra alkalmas pavilon mintapéldányát. a minta-pavilont már meg is vásárolta a transelektro külkereskedelmi vállalat és áprilisban a londoni kiállításon felhasználja. a jövőben a variálható kiállítási berendezések egész sorát kell elkészíteni.

a továbbiakban bejelentette, hogy a vállalat a budapesti nemzetközi vásár megnyitása előtt egy héttel az általa készített, vagy díszített, dekorált pavilonokat átadja az árurendezőknek, hogy azok is kellő időben elhelyezhessék az árut. a kiállítás-rendezés, a pavilonok kialakítása rendkívül sokrétű munkát igényel és az ezzel kapcsolatos problémák megvitatására a faipari tudományos egyesület égisze alatt több szakbizottságot hívnak életre. /mti/

bb 42. a külügyminiszter első helyettese fogadta az új osztrák nagykövetet

tné-Lm sr

1965. január 14.

mód péter, a külügyminiszter első helyettese csütörtökön fogadta dr. simon kollert, az osztrák köztársaság első rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízási levelét. /mti/

--

bb 43. magyar-kubai kulturális csereegyezményt irtak alá

tné-Lm zs

1965. január 14.

narmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács alelnöke és José Matar, a kubai forradalom védelmére alakult bizottság elnöke, havannában kulturális csereegyezményt irtak alá. ebből az alkalomból dr. Beck János, Havannai nagykövete fogadást adott. a fogadáson megjelent a kubai állami és társadalmi élet több vezető személyisége.

Hazánk
narmati sándor kubából visszaérkezett budapestre. fogadtatására megjelent szatmári nagy Imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. Juan José Fuxa Sanz, a kubai köztársaság budapesti nagykövete, valamint a hazafias népfront, a béketanács és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

17.35/a

- 29 -

18.00 Cse

Me

bb 44. kinevezések - felmentések

Lm-La

1965. január 14.

a minisztertanács kilián józsefet, az építésügyi miniszter első helyettesét - az állami építőiparban kifejtett 15 éves vezetői munkásságának elismerése mellett - betegségére tekintettel, dr. szabó jános építésügyi miniszterhelyettest - más munkakörbe történő áthelyezése miatt - tisztsége alól felmentette.

a minisztertanács somoskői gábort, az mszmp központi bizottsága építési- és közlekedési osztályának vezetőjét az építésügyi miniszter első helyettesévé; bondor józsefet, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesét és dr. sebestyén gyulát, az é.m. építésgazdasági és szervezési intézetének főmérnökét építésügyi miniszterhelyettesekké kinevezte./mti/

bb 45. irodalmi délutánokat rendeznek

k tf/fm-lm la

1965. január 14.

a feneketlen-tó partján levő park étteremben kéthetenként, a keddi napokon. az összejövetelekre érdekes műsorokat állít össze a 11. kerületi tanács népművelési osztálya. a délutánokra neves művészeket is meghívna. a szolnoki és a visegrádi kezdeményezés sikere alapján induló rendezvénysorozat első előadását január 26-án, délután 4 órakor tartják. sipos tamásnak, a rádió munkatársának bevezetője után a műsorban közreműködik szakács miklós, a vigszínház tagja./mti/

bb 46. kifutott az ujpest nevű duna-tengerjáró az angyalföldi hajógyárból

ti st/tr-lm vg

1965. január 14.

csütörtökön kifutott a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységéből az ujpest nevű 1.300 tonnás duna-tengerjáró, a detert új teherszállító hajója. a hajó röviddel ezután megérkezett első állomására, a csepeli kikötőbe. itt rövidesen megkezdik a rakodást és szállítmányával, nagybmmennyiségű vasáruval január 18-a körül elindul első nagy útjára a közel-keletre./mti/

17.45/a

18.00 Cse

- 30 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1965. január 14.

bb 41. a minisztertanács ülése

szb la

1965. január 14.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a szot elnökségének javaslatára módosította a minisztertanácsnak és a szot-nak a termelési tanácskozásokról szóló együttes határozatát.

a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője és az országos vízügyi főigazgatóság vezetője tájékoztatta a kormányt a vidéki városok kommunális, kereskedelmi, kulturális és egészségügyi helyzetéről. a kormány a jelentést megvitatta és tudomásul vette.

a földművelésügyi miniszter beszámolt a tavalyi országos mezőgazdasági kiállítás és vásár, valamint a külföldi mezőgazdasági kiállításokon való részvételünk tapasztalatairól. a kormány a beszámolót elfogadta, s úgy határozott, hogy a következő, 66. országos mezőgazdasági kiállítást és vásárt 1967-ben kell megrendezni.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

x x x

a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek rendje

a minisztertanács csütörtöki ülésén a szot elnökségének javaslatára módosította a termelési tanácskozásokról szóló 1022/1961. mt-szot határozatot. az új szöveg a 2. fejezet helyébe lép és a termelési tanácskozások differenciáltabb rendszerének kialakításáról rendelkezik.

/folyt.köv./

16.45/a

17.15 Cse

- 1 -

me

me

bb 41. /a minisztartanács... 1. folyt./- szb

az együttes határozat megállapítja: a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek / a hivatalokban és az intézményekben a tennivalók ismertetését és megvitatását szolgáló megbeszélések/ biztosítják a dolgozók részvételét a termelés és a gazdálkodás irányításában, ellenőrzésében. a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek - a szakszervezeti taggyűlések, az üzemi tanács-ülések és a szakszervezeti bizottsági ülések mellett - kifejezői a szocialista vezetési módszereknek, ugyanakkor lehetővé teszik az üzemi, hivatali demokrácia fokozottabb érvényre jutását.

a határozat külön rendezi a gazdasági és a szakszervezeti szervek feladatait a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek előkészítésében és megtartásában.

kimondja: termelési tanácskozásokat az ipar, az építőipar és a mezőgazdaság termelő, javító, szolgáltató tevékenységet folytató vállalatainál, gazdaságainál, valamint a vasut, a közlekedés, a posta és a kereskedelem területén kell tartani. a tanácskozásokat - mint eddig - a vállalatoknál és gazdaságoknál üzemben, üzemegekben belül, az elhatárolt termelési kisegységekben kell megrendezni. a határozat továbbra is kötelezően előírja, hogy a negyedévi tanácskozáson kívül is meg kell tartani a termelési tanácskozást akkor, ha azt a dolgozók többsége javasolja, illetőleg a szakszervezeti szervek vagy a gazdasági, műszaki vezetők szükségesnek látják.

a határozat a népgazdasági érdekek szem előtt tartásával egyértelműen megjelöli a termelési tanácskozások feladatait. melyek ezek?

az üzem, illetve a vállalat dolgozóinak bevonása a vezetésbe, véleményük, javaslataik kikérése és hasznosítása. a termelési tanácskozások célja - állapítja meg a határozat - a termelési feladatok /programok/ legcélszerűbb kialakítása és leggazdaságosabb végrehajtása, a minőségi és műszaki-technológiai, a munkavédelmi előírások teljesítése, a selejt csökkentése, a termelési képesség növelése, az anyag-, az energia- és a szerszámteremtés, a munka és a technológiai fegyver megtartása, valamint a társadalmi tulajdon védelme.

a tanácskozások feladata és joga, hogy értékelje a helyi vezetés és a dolgozók munkáját, a termelési, gazdasági eredményeket, ezekkel együtt a munkaverseny eredményeit, s véleményt mondjon, illetve döntsön a kiemelkedő eredményt elért dolgozók kitüntetéséről és jutalmazásáról. a határozat a termelési tanácskozásokat véleményező, javaslattevő, illetve döntési jogkörrel ruhazza fel.

/folyt. köv./

17.05/a

17.25
Cse

- 2 -

Me

bb 41. /a minisztartanács... 2. folyt./- szb

a termelési tanácskozás véleményét, javaslatát kell kérni a termelési lehetőségekre és gazdaságos kihasználásukra, a mindenkori termelési-gazdálkodási feladatok megvalósítására, beleértve a műszaki fejlesztési, valamint a munka- és üzemszervezési intézkedések kialakítását és végrehajtásuk megszervezését. annak biztosítása végett, hogy a dolgozók még közvetlenebbül legyenek érdekeltek a végrehajtásban, a módosított határozat előírja, hogy a fontosabb újítási javaslatok üzemi alkalmazásával kapcsolatban ki kell kérni az érintett üzemegekben dolgozók véleményét.

a termelési tanácskozás hagyja jóvá a jövőben is az üzemen, minél belüli a verseny-vállalásokat és a helyi feladatokat leg-eredményesebben segítő verseny-formákat, továbbá dönt a „kiváló dolgozó”, „kitüntetés és a „szocialista brigád”, cím odaítéléséről. ugyancsak a termelési tanácskozás jogosult visszavonni ezeket a kitüntetések azokról /személyektől vagy kollektíváktól/, akik méltatlanná váltak a kitüntetés, illetve a cím viselésére.

a termelési tanácskozások előkészítéséről és megtartásáról ezentúl is az illetékes gazdasági vezető és szakszervezeti szerv köteles gondoskodni. a termelési tanácskozások előkészítését - mondja ki a határozat - a gazdasági-műszaki vezetők és a szakszervezeti szervek műszaki konferenciákon /illetve az ezeknek megfelelő fórumokon/, továbbá brigádvezetői-, aktivista- és bizalmi-értekezleteken együttesen végzik. a műszaki konferenciák alapvető feladata a gazdasági vezetőknek és a termelési tanácskozások előadójának megfelelő felkészítése a termelési tanácskozások megtartására, alapul véve az adott termelőegység intézkedési tervét.

a műszaki konferenciákat a trösztöknél és az ipari nagyvállalatoknál, a vezérigazgatóságokon, továbbá a vállalatoknál és a gyárakban igazgatósági szinten, a vállalati és üzemi adaottságoknak megfelelően, differenciáltan kell megtartani. ezeken a tröszt, a vállalat, a gyár egészét érintő termelési-gazdasági feladatokkal kell foglalkozni.

üzemrészenként és műhelyenként az illetékes gazdasági vezető és a megfelelő szakszervezeti szerv együttesen köteles és jogosult meghatározni azt, hogy a termelési tanácskozásokon mivel foglalkozzanak. a termelési tanácskozás beszámolóját mindenütt az illető egység gazdasági vezetőjének kell megtartania.

a határozat új és jelentős rendelkezése, hogy a gazdasági vezetők és a szakszervezeti szervek a termelési tanácskozás időpontját, helyét és tárgyát, továbbá azoknak a dolgozóknak és kollektíváknak a nevét és eredményeit, akiket „kiváló dolgozó”, „kitüntetésre”, illetve „szocialista brigád”, cím viselésére javasolnak, a termelési tanácskozások megtartása előtt legalább egy héttel kötelesek a dolgozókkal ismertetni, írásban közzétenni.

/folyt. köv./

17.10/a

17.25
Cse

- 3 -

Me

bb 41. /a minisztertanács... 3. folyt./- szb

a termelési tanácskozásokon elhangzott észrevételeket, javaslatokat jegyzőkönyvben kell rögzíteni. új rendelkezés viszont, hogy a dolgozók javaslatait termelési egységenként naplóba kell bejegyezni. a naplók kezeléséről az érintett gazdasági vezető köteles gondoskodni. a naplókba a dolgozók jogosultak észrevételeiket, javaslataikat beírni. a termelési tanácskozásokon elhangzott és a naplókba bejegyzett észrevételek, javaslatok megvalósításáról az illetékes gazdasági vezetők gondoskodnak. a vállalat igazgatója a termelési egységenként rendszeresített naplókat köteles negyedévenként ellenőriztetni. az ellenőrzést és eredményét a naplókban fel kell tüntetni. a termelési értekezleteken felvett jegyzőkönyv egy példányát az adott gazdasági egység vezetője nyolc napon belül köteles a vállalaton, gyáron belüli közvetlen felettes szervének és a megfelelő szakszervezeti szervnek megküldeni. a szakszervezeti szervek jogosultak a dolgozók javaslatainak megvalósítását és elintézési módját ellenőrizni.

a termelési egységek vezetői tizenöt napon belül kötelesek a dolgozókat javaslataik elbírálásáról értesíteni és a következő termelési tanácskozáson az elintézés módjáról tájékoztatást adni, valamint a naplóba bevezetett észrevételek, javaslatok ügyében eljárni.

rendszeresen - általában negyedévenként - munkaértekezleteket kell tartani a trösztök, az ipari nagyvállalatok, a vállalatok, a gyárak és a gazdasági irányító szervek, főhatóságok, hivatalok apparátusaiban. a munkaértekezletek napirendjét az illetékes egyszemélyi vezető határozza meg, meghallgatva az illetékes szakszervezeti szerv véleményét. a termelő, javító, szolgáltató tevékenységet folytató vállalatoknál és gazdaságoknál az adminisztratív, igazgatási /műszaki, ügyviteli/ apparátusok munkaértekezletei döntenek a jövőben is arról, hogy kiknek adományozható „kiváló dolgozó”, „kitüntetés”, „szocialista brigád”, cím.

igen fontos és lényeges intézkedés, hogy a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek rendszeres megtartásáról, azok színvonaláról a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetői kötelesek beszámoltatni az irányításuk alá tartozó szervek egyszemélyi felelős vezetőit, s a mulasztókkal szemben - különösen azokkal szemben, akik a dolgozók javaslatainak intézésére vonatkozó rendelkezéseket megszegik, vagy az ilyen mulasztásokat elnézik - felelősségrevonást alkalmazni. ebben a tekintetben a szakszervezeti vezetők is jogosultak kezdeményezően fellépni.

a kormány és a szot együttes határozata azt a célt szolgálja, hogy a soronlevő feladatok sikeres végrehajtása érdekében mindenütt erőteljesen támaszkodjanak a dolgozók véleményére, javaslataira, karolják fel és hasznosítsák a jó kezdeményezéseket. az üzemi és a hivatali demokrácia eddigénél szélesebbkörű kibontakoztatása és érvényre juttatása jelentős erő a népgazdaság előtt álló nagy feladatok sikeres megvalósításában. /mti/

17.30/a

- 4 -

me

bb 47. nagy részvétellel bucsúztatták el németn jeno újságírókat
t cs/gk-lm ká 1965. január 14.

a 83 éves korában elhunyt németn jeno újságíró hamvait nagy részvét mellett csütörtökön helyezték el a farkasréti temető kolumbáriumában. a bucsúztatáson a gyászoló családon és a barátokon kívül nagy számban vettek részt a kollégák is, akiknek németn jeno a különböző lapoknál és az mti szerkesztőségében töltött több mint hat évtized alatt az újságírói lelkiismeretesség és egyszerűség példaképe volt. a kollégák nevében pánczél lajos, a magyar távirati iroda főmunkatársa bucsúzott meleg szavakkal a magyar újságírók közismert „jeno bácsijától... /mti/

--

bb 48. közlekedési balesetek

1 bc/tm-lm zs

1965. január 14.

a 20. kerületi csepeli átjáró gubacsi hídfőjénél császár imre, 32 éves tehergépkocsivezető járművével elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy másik teherautóval. császár imre súlyosan megsérült, s kórházba szállították.

kispesten, a vöröshadsereg utja és a tompa utca kereszteződésénél szappanos lászló, 26 éves öntő, szarvasi lakos nem a kijelölt helyen, figyelmen kívül ment át az uttesten, s elütötte egy próba-jelzésű villamos. az elgázolt fiatalembert súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb 50. embargo péntek reggel 6 óráig!

a varsói szerződés tagállamainak értekezlete

tné-lm zs

1965. január 14.

1965 január 19-én varsóban összeül a varsói szerződés tagállamainak politikai tanácskozó testülete. /mti/

--

18.05

- 31 -

1825

me

bb 41. /a minisztertanács... 3. folyt./- szb

a termelési tanácskozásokon elhangzott észrevételeket, javaslatokat jegyzőkönyvben kell rögzíteni. új rendelkezés viszont, hogy a dolgozók javaslatait termelési egységenként naplóba kell bejegyezni. a naplók kezeléséről az érintett gazdasági vezető köteles gondoskodni. a naplókba a dolgozók jogosultak észrevételeiket, javaslataikat beírni. a termelési tanácskozásokon elhangzott és a naplókba bejegyzett észrevételek, javaslatok megvalósításáról az illetékes gazdasági vezetők gondoskodnak. a vállalat igazgatója a termelési egységenként rendszeresített naplót köteles negyedévenként ellenőriztetni. az ellenőrzést és eredményét a naplóban fel kell tüntetni. a termelési értekezleteken felvett jegyzőkönyv egy példányát az adott gazdasági egység vezetője nyolc napon belül köteles a vállalaton, gyáron belüli közvetlen felelős szervének és a megfelelő szakszervezeti szervnek megküldeni. a szakszervezeti szervek jogosultak a dolgozók javaslatainak megvalósítását és elintézési módját ellenőrizni.

a termelési egységek vezetői tizenöt napon belül kötelesek a dolgozókat javaslataik elbírálásáról értesíteni és a következő termelési tanácskozáson az elintézés módjáról tájékoztatást adni, valamint a naplóba bevezetett észrevételek, javaslatok ügyében eljárni.

rendszeresen - általában negyedévenként - munkaértekezleteket kell tartani a trösztök, az ipari nagyvállalatok, a vállalatok, a gyárak és a gazdasági irányító szervek, főhatóságok, hivatalok apparátusaiban. a munkaértekezletek napirendjét az illetékes egyszemélyi vezető határozza meg, meghallgatva az illetékes szakszervezeti szerv véleményét. a termelő, javító, szolgáltató tevékenységet folytató vállalatoknál és gazdaságoknál a adminisztratív, igazgatási /műszaki, ügyviteli/ apparátusok munkaértekezletei döntenek a jövőben is arról, hogy kiknek adományozható „kiváló dolgozó”, „kitüntetés”, „szocialista brigád”, „cim.

igen fontos és lényeges intézkedés, hogy a termelési tanácskozások és a munkaértekezletek rendszeres megtartásáról, azok színvonaláról a miniszterek és az országos hatáskörű szervek vezetői kötelesek beszámoltatni az irányításuk alá tartozó szervek egyszemélyi felelős vezetőit, s a mulasztókkal szemben - különösen azokkal szemben, akik a dolgozók javaslatainak intézésére vonatkozó rendelkezéseket megszegik, vagy az ilyen mulasztásokat elnézik - felelősségrevonást alkalmazni. ebben a tekintetben a szakszervezeti vezetők is jogosultak kezdeményezően fellépni.

a kormány és a szot együttes határozata azt a célt szolgálja, hogy a soronlevő feladatok sikeres végrehajtása érdekében mindenütt erőteljesen támaszkodjanak a dolgozók véleményére, javaslataira, karolják fel és hasznosítsák a jó kezdeményezéseket. az üzemi és a hivatali demokrácia eddigénél szélesebbkörű kibontakoztatása és érvényre juttatása jelentős erő a népgazdaság előtt álló nagy feladatok sikeres megvalósításában. /mti/

17.30/a

- 4 -

bb 47. nagy részvétellel bucsuztatták el németn jendő ujságíró t cs/gk-lm ká 1965. január 14.

a 83 éves korában elhunyt németn jendő ujságíró hamvait nagy részvét mellett csütörtökön helyezték el a farkasréti temető kolumbáriumában. a bucsuztatáson a gyászoló családon és a barátokon kívül nagy számban vettek részt a kollégák is, akiknek németn jendő a különböző lapoknál és az mti szerkesztőségében töltött több mint hat évtized alatt az ujságírói lelkiismeretesség és ügyszeretet példaképe volt. a kollégák nevében pánczél lajos, a magyar távirati iroda főmunkatársa bucsuzott meleg szavakkal a magyar ujságírók közismert „jendő bácsijától”. /mti/

-.-

bb 48. közlekedési balesetek

i bc/tm-lm zs 1965. január 14.

a 20. kerületi csepeli átjáró gubacsi hídfőjénél császár imre, 32 éves tehergépkocsivezető járművével elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy másik teherautóval. császár imre súlyosan megsérült, s kórházba szállították.

kispesten, a vöröshadsereg utja és a tompa utca kereszteződésénél szappanos lászló, 26 éves öntő, szarvasi lakos nem a kijelölt helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten, s elütötte egy próba-jelzésű villamos. az elgázolt fiatalembert súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

-.-

bb 50. embargo péntek reggel 6 óráig!

a varsói szerződés tagállamainak értekezlete

tné-lm zs 1965. január 14.

1965 január 19-én varsóban összeül a varsói szerződés tagállamainak politikai tanácskozó testülete. /mti/

-.-

18.05

- 31 -

18.25

me

me

bb 49. pénteken megkezdik a nemzeti színházban a műemlék jellegű épületelemek bontását

i nbj/gg-lm vg

1965. január 14.

a színháztörténeti múzeum a nemzeti színházból már elszállította a könnyen mozgatható szobrokat, művészettörténeti szempontból értékes tárgyakat, berendezéseket. pénteken a szakmunkások látnak munkához a nézőtéren, a színpadon és a belső térésegekben. először a műemlék jellegű épületelemeket bontják. megkezdik a nézőtéri széksorok kiemelését, hogy azután állványt emeljenek a nehezen hozzáférhető szobrok, a mennyezeten levő olajfestmények, a különböző értékes dekorációk, a kariatidák leemelésére. péntektől kezdve folyamatosan emelik le a külső falakon található szobrokat, illetve emléktáblákat is.

a bontási munkálatok előkészítését még mindig nehezíti az, hogy a nemzeti színház nem szállított el sok irattári anyagot és kelléket. a bontási munkálatokkal megbízott vállalatok gondoskodtak helyiségről, ahol az anyagot a nemzeti színház elhelyezheti. az a törekvés, hogy - bár a belső bontás nagyon kényes munka - minél előbb kiemeljék a műemlék jellegű építészeti elemeket, s utána gyorsan bontsák az épületet, ugyanis a földalatti építési is szeretnék mielőbb megkezdni a blaha lujza téren az állomáskijárat kialakításához szükséges óriás vasbeton szekrények építését./mti/

--

bb 51. jubileumi est a szolnoki irodalmi kávéházban

vid j-lm fm

1965. január 14.

szolnokon 1963. szeptembere óta csaknem minden csütörtökön irodalmi kávéházzá alakul át az árkád eszpresszó. csütörtökön tartották az ötvenedik - jubileumi - rendezvényt: keres emlí a thália színház művésze adott elő szemelvényeket a világirodalom kiemelkedő alkotásaiból./mti/

--

18.35/a

- 32 -

18.40 *cei*

me

bb 52. budapesten vendégszerepel a kairói bábszínház

i s/tm-lm fm

1965. január 14.

szombaton pozsonyból budapestre érkezik a kairói bábszínház. a 26 tagú együttes hosszú utat járja műsorával európa városait. budapesten 10 napot töltenek. háromszor lépnek fel az állami bábszínházban, s ugyancsak háromszor székesfehérvárott.

az együttes budapestről jugoszláviába utazik, ahol folytatja európai turnéját./mti/

--

bb 53. magyar meteorológus tanulmányutja japánban - a tapasztalatokat a magyar meteorológiai hálózat korszerűsítésében hasznosítják

t cs/gk-lm ká

1965. január 14.

csütörtökön a technika házában érdekes élménybeszámolót rendezett a magyar meteorológiai társaság: dr. cselnai rudolf, a meteorológiai intézet főosztályvezetője ismertette háromhónapos szovjetunióbeli és hathónapos japáni tanulmányutja tapasztalatait. közölte többek között: a kilenchnapos tanulmányut közvetlen célja az volt, hogy előkészítse a magyar meteorológiai megfigyelő hálózatban sorra kerülő nagyobb arányú korszerűsítést: a gépesítést és automatizálást. dr. cselnai, aki részletesen tanulmányozta a szovjetunióban és japánban használatos meteorológiai műszereket, mérési módszereket, vetített képeken mutatta be a különböző megfigyelő állomásokon, illetve meteorológiai kutatóintézetekben működő korszerű gépi berendezéseket, a szerzett adatok, mérési eredmények feldolgozását, továbbítását./mti/

--

19.25/a

- 33 -

19.45 *cei*

me

bb 54. időjárásjelentés

gk-lm la

1965. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. január 14-én,
csütörtökön 19 órakor:

a hőmérséklet emelkedik

várható időjárás péntek estig:

felhőátvonulások, ónos esővel, később esővel. mérsékelt,
időnként megélénkülő délkeleti, majd nyugatira forduló szél.
a hőmérséklet emelkedik. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken
általában plusz 2- plusz 7 fok között, keleten néhány helyen
plusz 2 fok alatt. /mtiö

-.-.-

- v é g e -

21.50/a

- 34 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 169-400, 169-000
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1965. január 15.

bb 1. befejeződtek a tanácstagi jelölőgyűlések a fővárosban

i ni/tm szb zs

1965. január 15.

befejeződtek a tanácstagi jelölőgyűlések a fővárosban. az
1963. évi választások óta megüresedett helyekre 199 kerületi
és négy fővárosi tanácstagot jelöltek, s az újonnan létrehozott
22 választókerület jelölése alapján tanácsai képviselőkhöz jut
majd a 9., a 11. és a 18. kerületi lakótelepekre legutóbb oda-
költözött, mintegy 16 000 választó is. végeredményben a január
31-re kitűzött időközi választásokon 225 új tanácstagot választ-
tanak, körülbelül 120 000 lakos szavazata alapján. a szavazóhe-
lyiségeket már kijelölték, s ezekben a napokban választókerüle-
tenként megalakulnak az öttagu szavazatszedő bizottságok. a sza-
vazás helyéről az érdekelt választókat minden kerületben kellő
időben tájékoztatják. /mti/

-.-

bb 2. ismét budapesten vendégszerepel ernst gruber

i ol/sk szb fm

1965. január 15.

ernst grubert, a lipcsei operaház magánénekesét - aki 1961-
ben nagy sikerrel énekelte budapesten tristan szerepét - január
22-én ismét a tristan és isolda címszereplőjeként hallhatja
az operaház közönsége. /mti/

-.-

bb 4. két fiatal balettművész új szerepben

i ol/sk szb fm

1965. január 15.

új szerepben láthatja a közönség a magyar állami operaház
két tehetséges fiatal balettművészt, forgách józsefet és dvorszky
erzsébetet. az erkel színház január 21-én előadásán láng istván:
mario és a varázsló című balettjében forgách józsef mario-t,
dvorszky erzsébet pedig a leányt alakítja. /mti/

-.-

-1-

me